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Ata nº 24/2025 da 24ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Gramado, realizada dia 1º de setembro de 2025 às dezoito horas, no  
Plenário Júlio Floriano Petersen sob a Presidência do Vereador Ike Koetz do Progressistas. 

Ata nº 24/2025 da 24ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Gramado, realizada dia 1º de setembro de 2025 às dezoito horas, no  
Plenário  Júlio  Floriano  Petersen  sob  a  Presidência  do  Vereador  Ike  Koetz do  Progressistas.  Estiveram presentes  os  seguintes 
Vereadores: compondo a Bancada do Partido Progressista, Ike Koetz, Fernanda Pereira Dias, Neri da Farmácia, Pedro Lazaretti, 
Profª Denise, Rafael Ronsoni e Vivi Cardoso, e pela Bancada do Partido Republicanos os vereadores  Dra. Maria de Fátima e 
Roberto Cavallin. Senhor Presidente saudou a presença dos senhores vereadores, da imprensa, servidores da Casa, de todos que 
acompanharam pelas redes sociais, e invocando a proteção de Deus, declarou aberto os trabalhos desta 24ª Sessão Ordinária da  
Câmara Municipal de Gramado realizada no dia 1º de setembro de 2025, e convidou a todos para em pé ouvir a execução do Hino 
Riograndense. Após, solicitou a assessora de cerimonial e protocolo para fazer a leitura da Bíblia, Salmo 4;13.  Votação de Ata. O 
Senhor Presidente colocou em discussão a Ata 23 da 23ª Sessão Ordinária de 25.08.2025 e após colocou em votação Ata 23 da 23ª 
Sessão Ordinária de 25.08.2025. Aprovada por unanimidade.  Após, Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário vereador  Pedro 
Lazaretti,  para  fazer  a  Leitura  do  Expediente,  e  na  sequência  passou  ao  espaço  da  Tribuna  do  Povo,  onde  tivemos  o 
pronunciamento da Sra. Carla Hillig, que falou sobre os maus tratos na causa animal na cidade de Gramado. No espaço do Grande 
Expediente, tivemos o pronunciamento dos seguintes vereadores:  Ike Koetz, Neri da Farmácia, Pedro Lazaretti, Profª Denise, 
Rafael Ronsoni, Roberto Cavallin, Vivi Cardoso, Dra. Maria de Fátima e Fernanda Pereira Dias. Ordem do Dia,  1 – O Senhor 
Presidente colocou em discussão o  Projeto de Lei Ordinária 63/2025 do Executivo Municipal.  "Altera artigos e anexos da Lei 
2.914/2011, sobre a implantação de Plano de Carreira, que estabelece o quadro de cargos” Este projeto recebeu pareceres favoráveis 
das Comissões de Legislação, Orçamento Finanças e Contas Públicas e de Mérito desta Casa, com relatoria dos vereadores  Dra. 
Maria de Fátima, Pedro Lazaretti e Roberto Cavallin. O vereador Neri da Farmácia líder de governo, fez o uso da palavra, e no 
espaço destinado aos vereadores, tivemos o pronunciamento dos vereadores Rafael Ronsoni e Neri da Farmácia. Em ato contínuo, o 
Senhor Presidente colocou em votação  o referido projeto. Aprovado por sete votos favoráveis e um voto contrário. 2 –  O Senhor 
Presidente  colocou em discussão o  Projeto de Lei  Ordinária  64/2025 do Executivo Municipal.  "Altera  e  inclui  anexos na Lei 
4.347/2024 para elaboração e execução da Lei Orçamentária de 2025”. Este projeto recebeu pareceres favoráveis das Comissões de 
Legislação, Orçamento Finanças e Contas Públicas e de Mérito desta Casa, com relatoria dos vereadores  Dra. Maria de Fátima, 
Pedro Lazaretti e Fernanda Pereira Dias. O vereador Neri da Farmácia líder de governo, fez o uso da palavra. Em ato contínuo, o 
Senhor Presidente colocou em votação o referido projeto. Aprovado por unanimidade. 3 - O Senhor Presidente colocou em discussão o 
Projeto de Lei Ordinária 65/2025 do Executivo Municipal.  "Altera a Lei nº 3.490/2016, que dispõe sobre o Plano de Cargos e o 
Sistema de Remuneração dos Servidores da Autarquia Municipal de Turismo de Gramado – GRAMADOTUR.” Este projeto recebeu 
pareceres favoráveis das Comissões de Legislação, Orçamento Finanças e Contas Públicas e de Mérito desta Casa, com relatoria dos 
vereadores Vivi Cardoso, Pedro Lazaretti e Neri da Farmácia. O vereador Neri da Farmácia líder de governo, fez o uso da palavra. 
Em ato contínuo, o Senhor Presidente colocou em votação  o referido projeto. Aprovado por unanimidade.  4 -  O Senhor Presidente 
colocou em discussão o Projeto de Lei Ordinária 67/2025 do Executivo Municipal."Altera a Lei nº 4.200/2023, que institui o Plano de 
Carreira do Magistério Público Municipal de Gramado.”.  Este projeto recebeu pareceres favoráveis das Comissões de Legislação, 
Orçamento Finanças e Contas Públicas e de Mérito desta Casa, com relatoria dos vereadores  Vivi Cardoso, Pedro Lazaretti  e 
Fernanda Pereira Dias. O vereador Neri da Farmácia líder de governo, fez o uso da palavra, e no espaço destinado aos vereadores, 
tivemos o pronunciamento dos vereadores Pedro Lazaretti, Profª Denise, Neri da Farmácia e Rafael Ronsoni. Em ato contínuo, o 
Senhor Presidente colocou em votação o referido projeto. Aprovado por unanimidade. 5 -  O Senhor Presidente colocou em discussão 
o Projeto de Lei Ordinária 70/2025 do Executivo Municipal. "Revoga a lei 3.808/2020, que dispõe sobre a proibição da distribuição 
gratuita de sacolas plásticas em estabelecimentos comerciais,  e institui  o Programa Municipal  de Conscientização e Redução do 
Plástico no município de Gramado”. Este projeto recebeu pareceres favoráveis das Comissões de Legislação e de Mérito desta Casa, 
com relatoria dos vereadores Dra. Maria de Fátima e Roberto Cavallin. O vereador Neri da Farmácia líder de governo, fez o uso da 
palavra, e no espaço destinado aos relatores, tivemos o pronunciamento da vereadora Dra. Maria de Fátima, e no espaço destinado 
aos vereadores tivemos o pronunciamento dos vereadores  Neri da Farmácia,  Rafael Ronsoni  que teve sua fala interrompida por 
manifestação do público, onde o Presidente da Casa teve que levantar a sessão por alguns minutos, e na sequência falaram os 
vereadores  Pedro Lazaretti  e  Roberto Cavallin.  Em ato contínuo,  o  Senhor  Presidente colocou em votação o referido projeto. 
Aprovado por unanimidade. 6 – Projeto de Lei do Legislativo 27/2025 da Mesa Diretora. "Altera a Lei que instituiu o Troféu Sílvia 
Zorzanello, prêmio de reconhecimento no setor turístico de Gramado”. Este projeto recebeu pareceres favoráveis das Comissões de 
Legislação e de Mérito desta Casa, com relatoria dos vereadores  Dra. Maria de Fátima e Neri da Farmácia.  Em ato contínuo, o 
Senhor Presidente colocou em votação o referido projeto. Aprovado por unanimidade. 7 -   Moção 19/2025 do vereador Roberto 
Cavallin.  “Moção de Reconhecimento ao grupo “Todos pelo RS”, pelo trabalho solidário durante as catástrofes climáticas em 2024”. 
Em ato contínuo, o Senhor Presidente colocou em votação a referida Moção. Aprovada por unanimidade. Na sequência dos trabalhos, 
tivemos o espaço das Explicações Pessoais, onde tivemos a manifestação dos vereadores: Ike Koetz, Neri da Farmácia e Roberto 
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Cavallin e após o Presidente desta Casa passou aos Avisos da Presidência, e encerrou esta Sessão dizendo: “Nada mais havendo a  
tratar, declaro encerrada esta Sessão Ordinária e convoco os vereadores para a 25ª Sessão Ordinária, a ser realizada no dia 8 de 
setembro às 18 h, neste plenário. Muito obrigado e boa noite a todos”. Sala de Sessões em 1º de setembro de 2025. Mª Aparecida 
Oaigen Benetti, Assessora de Cerimonial e Protocolo -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
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